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@Zc*]:
ÎZßV» Óx�VÐ CÙ�Z[Æn/VÅ®Z�Z�ágèSìX zZzwÔz�zxÔzÎxX t6,p!ÎZÑ]&�V6,�ì:

�Z[�bÑiòìX
ÑiòìXCÙ ÑiòÎZÑ]���czèÎZÑ]&{à(%æFN�**&¿�Z[zZáÎZÑ]�XCÙÎZw»�Z[ 10~ zZzw .1

 (10 x 1 = 10 Marks) ��ìX  1 ÎZwÆa
/V6, (200) ~WJÎZÑ]�XZk~Ð¤(̈DÃÃð0*õÎZßVÆ�Z[�¶�XCÙÎZw»�Z[½ã�zÎ z�zx .2

 (5 x 6 = 30 Marks) �Z]��X 6 CÙÎZwÆa �ìX
(500) ~0*õÎZÑ]�XZk~Ð¤(̈DÃÃð&ÎZßVÆ�Z[�¶�XCÙÎZw»�Z[½ã0*õÎ zÎx .3

(3 x 10 = 30 Marks) �Z]��X 10 CÙÎZwÆa /V6,�ìX

zZzw
1 : ÎZw

B@*ìX Flow Cash Flow ''''' (i)

Ã''''ä�gs�zZc*X Z Score Model (ii)

Ã'''''ë�X Break-upÆ Conglomerates �z (iii)

Bc*Y@*ìX Relevance Appraoch~ (Capital Structure) ''''»ÃtuâtÅzä (iv)

ìX Capital Structure Irrelevance Approach ''''»Ãt (v)

ë�X Reverse Merger ''''Ã (vi)

Ã''''ë�X EPS1 = EPS2 Ãð�zâ1C��wÆa (vii)

'''''Ãë�X Verticle Merger (viii)

Æ�hÃ''''ë�X (Unidentical Companies) �z)7VµV (ix)

ìX ÆÚ�&»£g'''' D/E (x)

z�zx

ÃzZãÙX (Importance) ÅZÌ Strategic Financial Management ].h+»g~�zg~ .2

ÃC�X (Decision) hV (4) â1CZOðÆÃðeg .3

H�D�?z�s#ÙX (Functions) ÆZdw (Financial Manager) Æ¯Dz�ÜZq-â1C= Strategy .4
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6,â^ÉÀ�/õGX (Capital Structure and Planning) uâtÅzäZzgµ/È~ .5

ÃÒyÙX (Scope) ÅzÝ Strategic Financial Management .6

6,â^ÉÀ�/õGX Corporate Governance .7

ñ��ìX (Alternates) Ð»gz!*gÃzÝ�beSìXZkÆ0*k�z��w Rs. 5,00,000 Zq-v .8

All Equity .1

D/E = 2:1 .2

Market Price Per share = Rs. 100

kd = 10%

Tax Rate = 50%

Expected EBIT = Rs. 3,00,000

ñizVì? (Alternate) C��Ãy���w
Æ!*g}~M\HY��?VßVÆfg=��X  Joint Ventures .9

zÎx
Discounted Cash Flow Approach (DCF) Ã¥xÙX (Value of Firm) øDfsñZ�ÃZEwÙZzg�ÛxÅ�g .10

ÃZEwÙX
Rs. 15,00,000 = (Sales) �Ûz|#
Rs.  6,00,000 = (EBIT)�
Rs. 1,00,000 = (Capital Expenses) uâz~Zy%ZY]

Rs. 50,000 = (Depreciation) �ÛÎ�Ï
20% of Sales = (Working Capital) »guât

10% = Growth Rate (g)

3 years = Time Period

50% = Tax Rate

ke = 15% kd = 9% kp = 0 Debt : Equity = 1:1

ìDebt = Rs. 5,00,000 ZkvÆ0*k  ke = 12% Zzg Expected EBIT = 2,00,000 » XYZ Ltd .11

Assume Share Price = Rs. 10/- ÃC[ÙX (Value of Firm) ìX�ÛxÅ�g 10% TÅÑb
þCase 1 : If debt inreases by Rs. 3,00,000

Case 2 : If debt decreases by Rs. 3,00,000

ÃZEwÙX Net Income (NI) Approach

Ã¾§b¥xHY@*ì? (Financial Health) ZzgZkÆfg)âà¡ 6,-gzÝeZaX Z - Score Model .12
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ÃC�  (Financial Health) Ã¥xÙZzgvÅâàqª( Z - Score øDfs¥â]Åæ�Ð .13

Rs. 55,00,000 = (Working Capital) »guât
1,20,00,000 = Retained Earnings

22,00,000 = Market Value of Equity

Rs. 1,70,000 = (Sales) �Ûz|#
Rs. 40,00,000 = Total Assets ZU*P
�**eSìXZy�zµVÅâà¥â]Zk§b�: (Acquire) ÃqÝ ABC Ltd Zq-�zZ�ivì� XYZ Ltd .14

Particulars XYZ Ltd

(Acquiring Firm)

ABC Ltd

(Target Firm)

EAT Rs. 50,00,000 Rs. 15,00,000

No of Shares 2,00,000 1,00,000

Earnings Per Share 25 15

P/E 4 3

MPS 100 45

�**ecc*7 Merger Ã¥xÙZzgC��ZyµVÃ Gain/loss from Merger Zzg (Value of Firm) �ÛxÅ�g
ÃZEwÙX P/E Ã¥x�äÆa Exchange Ratio

///
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